

## 奥动助推春城公共领域车辆全面电动化

广州2024年5月16日 /美通社/ -- 为全面推动昆明市公共领域车辆电动化，在昆明市发展和改革委员会的牵头组织下，昆明配售电有限公司、昆明低碳投资集团有限公司、昆明空投城市资源开发有限公司与云南奥动新能源科技有限公司共同签署了《战略合作框架协议》。

昆明市发展改革委副主任、市能源局局长施云怀，昆明市供应链协会秘书长姚磊，昆明煤气（集团）控股有限公司副总经理樊兴祥，奥动新能源创始人兼董事长蔡东青，财务中心总经理蔡淑莹等出席仪式并共同见签。



四方签约的企业代表为：昆明交投公司低碳投资集团总经理郑玲玲，昆明空港投资开发集团城市资源公司执行董事、法人、总经理罗杰，昆明配售电有限公司总经理黄德娟，奥动新能源云贵区域总经理隗锋。

昆明市与奥动新能源汽车科技有限公司此次携手，旨在结合各方优势，加快新能源汽车推广应用和换电设施建设，在巩固当地出租车换电推广的既有丰硕成果基础上，拓展延伸至物流车、网约车换电赛道，推动昆明市逐步实现公共领域全面电动化目标。此举标志着昆明市公共领域车辆全面电动化及物流车辆换电网络建设项目的正式启动。此外，四方企业在后续合作中还将围绕智慧能源服务全产业链生态落地、储能项目试点等方面进行探索。



昆明市发展改革委副主任、市能源局局长施云怀表示，本次签约合作，是推进科技和新能源汽车深度融合发展的有力探索，各方将共同努力把合作项目打造成为全国新能源汽车换电示范应用样板工程。

同时，施云怀还提到，现代物流业作为国民经济发展的基石，其高质量发展对于构建现代产业体系具有重大意义。为了顺应绿色物流的发展趋势，推动物流行业的标准化与规范化，昆明市将协同奥动新能源等优秀企业一起，全力推进物流车辆换电网络项目。在未来5年内，根据物流片区的特点组织在全市新建多座换电站，包括32座微卡（微面）换电站、23座轻型货车换电站以及24座重卡换电站。



奥动新能源创始人、董事长蔡东青表示，本次携手昆明全面电动化联盟多方企业战略签约，对奥动企业发展有非凡意义；这象征着奥动正式启动全国物流车换电市场推广并首发昆明，有赖于昆明市发展改革委一直以来对换电模式推广的坚定支持。昆明，是奥动全国版图中首个实现“乘商并举”市场化的城市，亦是奥动云南深耕探索“换电生态多样化实践”的成功例证。“广结互惠互利的生态朋友圈”是奥动一直践行的合作理念，旨在形成各方在更宽领域、更高层次实现共创共赢中的关键纽带。

同时，蔡东青表示，奥动将为昆明乃至云南区域发展加大技术储备和战略投入，继续加快发挥乘用车换电推广“压舱石”作用，配合昆明市挖掘物流车辆换电网络项目增长点，推动昆明市物流行业标准规范化和运输体系向绿色低碳转型，从品质服务、技术赋能、链接无限等多个维度同步发力，围绕“双碳”目标，助力昆明打造成全国生态文明建设排头兵示范城市。

昆明市得天独厚的气候条件使其成为最适宜推广新能源汽车和换电技术的地区之一。早从2018年起，奥动新能源已在滇启动换电业务布局。截至2024年4月，昆明主城区已建成63座换电站，市中心每隔5公里就有一座换电站，平均寻站时间已缩短至10分钟以内。

奥动新能源，以换电为引擎，将持续加快乘商并举、换储充一体等创新能源服务步伐，为“绿美春城”和“幸福春城”建设贡献力量。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/210653.html>